
 

 

 
1) American Anthropologist: Vol.74.Number 3. Journal of the American Anthropological 

Association.Washington.1972.iv.287-810 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-2).    {2F2203}  20,45 €  
2) Anthony,R.: La Morphologie du cerveau chez les Singes et chez l'Homme. Revue anthropologique, Vingt-

Septieme Annee No. 7-8, Juillet-Aout 1917. 55 S. m. 55 Figuren.. Alcan. Paris. 1917. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: französisch   {AB1745}  9 €  

3) Arbeitskreis Anthropologie Göttingen (Hrsg.): Der Kampf zwischen Christentum und Kommunismus. 
Diskussionsbeiträge zur gleichnamigen Schrift von Georg D. Heidingsfelder. Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
angewandte Anthropologie e.V. Göttingen. 1.Aufl. Göttingen. 1957. 51 S. (St.).  br. -3)Bibl..    {BR4666}  5 €  

4) Ardrey,Robert:  Adam und sein Revier. Weder Hunger noch Liebe sind die Grundlagen unserer Existenz. 1. Aufl. 
Molden Vlg. Wien. München. 1968. 342 S. m. Illustrationen. (Na.). Ln.-2).    {AC3414}  10 €  

5) Attenborough,David: Das Leben auf unserer Erde. Vom Einzeller zum Menschen. Wunder der Evolution. 
Geleitwort von Konrad Lorenz. Paul Parey. 1979. 320 S. gr.8. m. 124 farb. Abb. (Na.). Pp.m.U.-2). ISBN: 
3490006186.   {ZZ3F2342}  10 €  

6) Bach, Adelheide: Anthropologische Untersuchung des spätvölkerwanderungszeitlichen. Grabes von 
Mühlhausen.  SA. AUSGRABUNGEN UND FUNDE, Bd. 16, Heft 5, 1971, SS. 261-264.  br. 2).    {R61600}  4,44 €  

7) Baldus,Herbert: Bibliografia Critica de Etnologia Brasileira. Homenagem ao XXXI Congresso Internacional de 
Americanistas reunido em Sao Paulo no ano de 1954. Comissao do IV Centenario da Cidade de Sao Paulo. 
Völkerkundliche Abhandlungen. 859 S. gr.8. Portugiesisch. Eigenverlag. Sao Paulo. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div. Stempel, mit Widmung des Verfassers,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar.   {AR1390}  140 €  

8) Bauer,Hans: Fahndung nach dem ersten Menschen. Kampf und Triumph der Abstammungslehre. 248 S. m. 24 
Bildtafeln. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1956. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2D3177}  6 €  

9) Baumann,Peter+Helmut Uhlig: Kein Platz für "wilde" Menschen. Das Schicksal der letzten Naturvölker. Vlg. F. 
Molden. Wien. 1974. 303 S. gr8. m. 67 Farbbildern. Pp. m. U. -2). ISBN: 3217005279.   {R14815-6}  8,13 €  

10) Baumgardt,Rudolf: Das Fundament. Schöpferische Menschen des 
XIX.Jahrhunderts.Vlg.F.Schneekluth.Darmstadt.1952.389 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3A4437}  9,2 €  

11) Bird,Junius B.: Excavations in Northern Chile. Anthropological Papers of The American Museum of Natural 
History, Volume XXXVIII, Part IV. 174-318 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. Eigenverlag. New York. 1943. 
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Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,rückwärtiger Einbanbddecken eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AR1361}  25 €  

12) Bock,C.G.: Das Buch vom gesunden und kranken Menschen. 16.umgearb.Auflage.Verlag von Ernst Keil's 
Nachf.Leipzig.1898.971 S.m.zahlr.Abb.in Holzschnitt und mehreren Farbtafeln.Hld.-2/3).    {2C945}  40,9 €  

13) Boening,Horst: Leitfaden der Entwicklungsgeschichte des Menschen. 4.Aufl.Vlg.G.Thieme.Lpzg.1950.XII+362 
S.gr8.m.439 z.T.farb.Einzelabb.in 269 Abb.i.T.Hln.-2).    {2B676}  19,38 €  

14) Bölsche,Wilhelm: Die Eroberung des Menschen. 4.Aufl.Vlg.F.Wunder.Bln.1904.173 S.Hln.-2).    {AA1781} 14,27 €  
15) Born,Martin:  Nichtstädtische Herrschaftssiedlungen. Bericht über die 2. Arbeitstagung des Arbeitskreises für 

genetische Siedlungsforschung in Mitteleuropa vom 13. bis 15. Mai 1976 in Augsburg (S. A. ZAM Jg. 5) S. 145 - 
161. gr8.) Sonderabdruck Offprint. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA16909}  6 €  

16) Brandt,W.:  Extremitätentransplantation an Triton taeniatus.. Verh. d. Anatom. Ges. , Ergänzungsheft z. Anatom. 
Anz. , Bd. 61, 1926, 36-43 S. , (St)br-2).    {R60463}  3,42 €  

17) Bürgel,Bruno H.: Der Weg der Menschheit. Hefte des Wissens. 48 S.. Erich Mogner. Halle. ca.1946. Ausreichend. 
geheftet. fleckig. Sprache: deutsch   {AC4229}  7 €  

18) Calder,Nigel: Puzzle Mensch.Was unser Verhalten formt. Hallwag Vlg. Bern 1979. 207 s. m. zahlr. Abb. Pp. m. 
U. -1)(29, 80).    {R1397}  8,13 €  

19) Carles-Trochain,Elisabeth: Etude Hemotypologique des Pecheurs du Lac Titicaca.Toulouse 1968.63 S.. , kt.-2).    
{AB1961}  7,11 €  

20) Carrasco,Pedro: Pagan Rituals and beliefs among the Chontal Indians of Oaxaca,Mexico. Anthropological 
Records 20:3. University of California Press. Iii. 87-117 S. Quart. mit einer Kartenskizze.. University of California 
Press. Berkeley.Los Angeles. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AL2370}  22 €  

21) Cels,Alphonse: Evolution geologique de la Terre et Anciennete`de L`Homme. Bruxelles, Libr. J. Lebegue 1909.  
3 Bl. , 247 S. gr8o. br-(le. locker)br-3).    {AI1199}  14,27 €  

22) Chardin,Teilhard de:  Das Auftreten des Menschen. Sonderausgabe. Dritter Band der Werke Teilhards de Chardin. 
2. Aufl. Olten Vlg. Freiburg. 1964. 364 S. (Na.). kt.-2).    {3DK135}  14 €  

23) Chiarelli,B.+L.de Carli:  Evoluzione delle sonoscenze sui cromosomi umani e loro. significato in antropologia(S. 
A. Arch. Antr. ed Etn. 89)1959. S. 148-167. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4454}  3,42 €  

24) Chippaux,Claude: Elements d'Anthropologie.Marseille ca.1946.158 S.m.44 Fig.gr8,(gebräun. tes P.)br.-3).    
{AD230}  9,15 €  

25) Coon,Carleton S.: Die Geschichte des Menschen. Inhalt u.a.:Die frühesten Menschen. Feuerstein, Feuer und frühe 
Gesellschaft. Jäger und Schamanen. Bauern und Hirten. Eisen und Imperium. Sprengstoffe. Blick in die Zukunft. 
Kiepenheuer&Witsch Vlg. Köln. Berlin. 1970. 426 S. gr.8. (Na.). Ln.-2).    {3E2160}  12,5 €  

26) Correa,A.A.Mendes: HOMO(os modernos Estudos sobre a origem do homem). Lumen, Empr. Intern. Editora 
1921. 317 S. m. Abb. , br-2).    {AI1195}  12,73 €  

27) Correa,Mendes: Homo (Os modernos Estudos sobre a origem do Homem). 2.Edicao Inteiramente Refundida. 
Inhalt u.a.: A origem animal do Homem. A historia da Terra e da Vida. Os Simios fosseis. A Pithecanthropus. A 
genealogia humana e a antropogenese. Os factores da formacao das racas. 300 S. gr.8. m. 52 Figuren.. Atlantida. 
Coimbra. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Heftung locker,Einband etwas fleckig. Sprache: spanisch   {AB1971} 
 10 €  

28) Darwin,Charles: Über die Entstehung der Arten durch natürliche Zuchtwahl oder. die Erhaltung der 
begünstigten Rassen im Kampfe um's Dasein. 7. Aufl. VI. 578 S. m. 1 Portrait des Verfassers. Schweizerbart'sche 
Verlagshandlung. Stuttgart. 1884. Mangelhaft. Pappeinband illustriert. Einband fehlt,unsachgemäß geklebt, unterer 
Rand fast durchgehend fleckig,. Sprache: deutsch   {AI2766}  50 €  

29) Delvaux,E.: Sur un Terme nouveau du Quaternaire Inferieur. Observe en Belgique. Epoque Quaternaire. 35 S. 
gr8.. Vaillant-Carmanne. Liege. 1981. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: französisch   
{AB2287}  7 €  

30) Deutsch-französisches Forschungszentrum: Deutsch-Französisches Forschungszentrum für 
Sozialwissenschaften Bln.. Informationsbrief Nr. 2. 1.Halbjahr 1994. Deutsch-französisches Forschungszentrum für 
Sozialwissenschaften. Berlin. Eigenvlg. 26 S. geheftet. kt.- 2).    {3H1861}  3,9 €  

31) Diputacion Provincial de Barcelona: Ampurias XXX. Revista de Prehistoria, Arqueologia y Etnologia. Inhalt u.a.: 
Barandiaran,Ignacio - Rodetes paleoliticos de hueso. Farras,Jose Barbera - La necropolis iberica de Cabrera de Mar. 
En Torno a un Hallazgo de Denarios de Belgio. 436 S. Quart. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Diputacion 
Provincial de Barcelona. Barcelona. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: spanisch   {AL2532}  35 €  

32) Dobzhansky,T.+E.Boesiger+D.Sperlich: Beiträge zur Evolutionstheorie. Reihe Genetik - Grundlagen, Ergebnisse 
und Probleme in Einzeldarstellungen. Beitrag 10. 1. Aufl. VEB G. Fischer Vlg. Jena. 1980. 154 S. gr.8. m. 36 Abb. 
und 27 Tab. Kt.-2).    {AM2935}  13 €  

33) Dolezol,Theodor: Adam zeugte Adam. Abstammung und Urgechichte des Menschen. Neue Forschungen und alte 
Rätsel. 1. Aufl. Meyster Vlg. Wien. München. 1979. 344 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. (Na.). Pp.-2). ISBN: 
3705720066.   {AC3441}  9 €  
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34) Donat,Peter+Herbert Ullrich:  Wie sich der Mensch aus dem Tierreich erhob. 1. Aufl. 160 S. gr8. m. zahlr. farb. 
Abbildungen.. Kinderbuchvlg. Berlin. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband fleckig,mit 
Klebespuren,Tesafilm ausgerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB3316}  5 €  

35) Duerr,Hans Peter: Satyricon. Essays und Interviews.Erweiterte Neuausgabe.Reihe: edition suhrkamp NF. Bd. 
346.1.Aufl.Suhrkamp.Frankfurt/M.1985. 186 S. m. s/w Abb. kl.8.. ISBN: 3518113461. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AK6283}  3,5 €  

36) Eckstein,Ludwig: Den Menschen zum Menschen erziehen. Aufriß einer pädagogischen Anthropologie. 207 S.. 
Dürrsche. Bad Godesberg. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2E3539}  10 €  

37) Edey,Maitland A.: Vom Menschenaffen zum Menschen. Die Frühzeit des Menschen. Time-Life-International. 
Nederland. 1979. 159 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. illustrierter Einband. Hln.-1/2).    {3CG579}  10 €  

38) Eibl-Eibesfeldt,Irenäus: Grundriß der vergleichenden Verhaltensforschung. 5. überab. Aufl. 21.-25. Tsd. Piper 
Vlg. München. 1978. 780 S. m. zahlr. Textabb. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband mit Umschlag. ISBN: 3492023576.   
{2E3116}  14 €  

39) Eichler,Paul: Die Praxis der Naturkunde.Teil B:Menschenkunde. 3. erw. Aufl. 1933. XXII. 601 S. gr.8. m. 9 
Tafeln und 291 Textabb.. Dieterich'sche Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 1933. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {ZZ3F1031}  38 €  

40) Ekholm,Gordon F.: Excavations at Guasave, Sinaloa, Mexico. Anthropological Papers of The American Museum 
of Natural History, Volume XXXVIII, Part II. 139 S. gr.8. mit 1 Karte und zahlr. Textabbildungen. Eigenverlag. New 
York. 1942. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AR1359}  30 €  

41) Ekholm,Gordon F.: Excavations at Tampico and Panuco in the Huasteca,Mexico. Anthropological Papers of The 
American Museum of Natural History, Volume XXXVIII, Part V. 322-512 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. 
Eigenverlag. New York. 1944. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AR1362}  30 €  

42) Ferembach,Denise: Constantes Craniennes,Brachycranie et Architecture Cranienne. Theses presentees a la 
Faculte des Sciences de L'Universite de Paris pour obtenib la Grade de Docteur es Sciences Naturelles. Serie A, No. 
2917. 131 S. gr.8. m. 47 Figuren.. Masson et Cie. Paris. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   
{AB1768}  13 €  

43) Flitner,Wilhelm:  Die Gymnasiale Oberstufe. U.a.:Die Dikussion. Vom Sinn des Altsprachlichen Typus. Reihe: 
Anthropologie und Erziehung.Bd. 5.Quelle&Meyer. Heidelberg. 1961.120 S.. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2C3904}  6 €  

44) Franke,Herbert W.:  Der Mensch stammt doch vom Affen ab. Übereinstimmungen im tierischen und menschlichen 
Verhalten.Heyne Verlag.München.1967.274 S.Kt.-2).    {2K2036}  6,14 €  

45) Freeman,R.B.: The Works of Charles Darwin. An Annotated Bibliographical Handlist. Dawsons of Pall Mall. 
London. 1965. ix. 81 S. m. 2 s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2)engl..    {3H1370}  64,5 €  

46) Freyer,Hans Albrecht: Spur der Gene. Humangenetik. Werner Dausien Vlg. Hanau/Main. 1980. 206 S. gr.8. m 
Abb. und Zeichnungen. Ln.m.U.-1/2)Bild vom Umschlag. ISBN: 3768420132.   {2M1912}  20 €  

47) Gadamer,Hans-Georg+Paul Vogler: Biologische Anthropologie Zweiter Teil. Neue Anthropologie. dtv 
wissenschaftliche Reihe. Thieme Vlg. Stuttgart. Deutscher Taschenbuchvlg. 1972. 487 S. m. 107 Abb. Kt.-2). ISBN: 
342304070x.   {2K3159}  6 €  

48) Gareis u.Scheerer: Farbfoto-Handbuch.Aufnahme.Dunkelkammer.Experimente.Vorführung. Heering Vlg. 
1969. 28. Tsd. 211 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Abb. +Taf. , Ln-2)Bibl..    {R11180}  7,11 €  

49) Georg,Eugen: Der Mensch entdeckt die Wirklichkeit. 2. Aufl. Safari-Vlg. Bln. 1935. 350 S. gr8. Ln. -3).    
{3A7904}  15 €  

50) Gieseler,Wilhelm: Die Fossilgeschichte des Menschen. G. Fischer Vlg. Stgt. 1974. IX. 357 S. gr8. m. 91 Abb. Kt.-
2)Bild vom Einband. ISBN: 3437301993.   {AE2213}  20 €  

51) Glowatzki,Georg: Die Rassen des Menschen. Entstehung und Ausbreitung. Kosmos Bibliothek Band 290. 71 S. mit 
Tafeln und Textabbildungen.. ISBN: 344000290X. Franckh'sche. Stuttgart. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2K3945}  4 €  

52) Glowatzki,Georg: Tausend Jahre wie ein Hauch. Woher kommt der Mensch? Kosmos-Bibliothek Band 259. 87 S. 
m.Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1968. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AA597}  4 €  

53) Glowatzki,Georg: Tausend Jahre wie ein Hauch.Woher kommt der Mensch ?. (Kosmos-Bibliothek Band 259) 
Kosmos. Stgt. 1968. 87 S. m. zahlr. Abb. Kt. -1/2).    {AK206}  4 €  

54) Glowatzki,Georg: Tausend Jahre wie ein Hauch.Woher kommt Der Mensch ?. (Kosmos-
Bibliothek/Bd.259)Franckh'sche Vlg.hlg.Stgt.1968.87 S.m.8 Zeich.i.T.+8 Fototaf.kt-2).    {AC1344}  4 €  

55) Glück, Julius F. + Fritz Jäger (Hrsg.): tribus. Jahrbuch des Linden-Museums Stuttgart Bd.2 u. 3 (1952 
u.1953).. Museum für Länder-u.Völkerkunde. Württemb. Verein für Handelsgeographie e.V. Stgt.1953. 560 S.+ 31 
Anhang m.Abb.nach Fotos. kt.- 2)2 Bände in einem Band Bibl.-Stempel. Kärtchen mit handschriftl. Widmung eines 
Hrsg..    {BR2973}  24 €  

56) Gööck,Roland(Hsg.): Menschen die die Welt veränderten. Schicksale Taten Wirkungen. (o. J.) 351 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Abb. Blätter lose. Ln. -3).    {3CG194}  12 €  
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57) Greene,Raymond: Steuerungsvorgänge im menschlichen Organismus.Aufbau und Funktion der. 
Hormone.1970.256 S.m.68 z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-1).    {AC1534}  9,15 €  

58) Haaf,Günter: Adam und Eva-Ursprung und Entwicklung des Menschen. Praesentverlag Heinz 
Peter.Gütersloh.1982.207 S.quart.m.zahlr.farb.Tafeln, Textabb.und Zeichn.Kunstld.m.U.-2).    {2A2686}  11,25 €  

59) Haase-Bessell,Getraud: Der Evolutionsgedanke in seiner heutigen Fassung. IV. 78 S. gr.8.. Gustav Fischer. Jena. 
1941. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AA6097}  9 €  

60) Haeckel,Ernst: Ueber unsere gegenwärtige Kenntnis vom Ursprung des Menschen. Vortrag, gehalten auf dem 
Vierten Internationalen Zoologen-Congress in Cambridge, am 26. August 1898. Der vorliegende Abdruck ist durch 
Zusätze beträchtlich erweitert und ausserdem mit einer Anzahl von erläuternden Tabellen und Anmerkungen versehen. 
3. Aufl. 53 S. gr.8.. Strauss. Bonn. 1890. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Rücken geklebt,Innen guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {2A3909}  30 €  

61) Hambloch,Hermann: Kulturgeographische Elemente im Ökosystem Mensch - Erde. Eine Einführung unter 
anthropologischen Aspekten. Die Geographie. 199 S.. ISBN: 3534088905. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. 
Darmstadt. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2E3355}  10 €  

62) Hantschel,Roswitha+Elke Tharun: Anthropogeographische Arbeitsweisen. Das Geographische Seminar. 1. Aufl. 
202 S. mit Tabellen. ISBN: 3141603014. Westermann. Braunschweig. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3489}  10 €  

63) Hardin,Garrett:  Naturgesetz und Menschenschicksal. Vlg.Cotta. Stgt. 1962. 374 S. gr8. m.Abb. Ln.m.U.-2).    
{AA5953}  10 €  

64) Hauser,O.: Neue Dokumente zur Menschheitsgeschichte Band I. Mit einem Beitrag: von Robert Sommer - 
Rennwege und alte Steinzeit. 332 S. m. 275 Abbildungen auf 8 Farbentafeln, 33 Autotypietafeln im Text und 11 
Karten.. Vlg. f. Urgeschichte und Menschenforschung. Weimar. 1928. Guter Zustand. Leinen. einige 
Unterstreichungen in Bleistift.. Sprache: deutsch   {AH2227}  18,95 €  

65) Heberer,Gerhard: Die Abstammung des Menschen. Sonderausgabe aus Handbuch der Biologie Band IX. 246-328 
S. Quart. Mit 84 Abbildungen und 6 Tabellen im Text und 1 Tafel.. Athenaion. Frankfurt. 1961. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AL2159}  20 €  

66) Heberer,Gerhard: Was heißt Menschwerdung?. Stellungnahme der naturwissenschaftlichen Anthropologie (S. A. 
Vom menschlichen Selbst) (o. J.) S. 23 - 33. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA8319}  3,4 €  

67) Heintz,Nicole: Le Crane des Anthropomorphes.Croissance relative,Variabilite,Evolution. .Graphiques.Tervuren 
1966.5 S., 94 Tafeln, Quart, kt.-2)=Musee R.Afr.Centrale-Annales Nouv.S., Zool.No.6.    {AD430}  35,74 €  

68) Herland,Leo: Gesicht u.Charakter.Handbuch d.prakt.Charakterdeutung. Lowit Vlg. Wiesb. (oJ. 1975)437 S. 
gr8 m. zahlr. Abb. , Ln. m. U. -1)(28, --).    {R15519}  9,15 €  

69) Höber,Rudolf: Lehrbuch der Physiologie des Menschen. Julius Springer Vlg. Berlin 1930. 593 S. m. 292 Abb. 
Ln.-2)  deutsch.    {3M361}  18 €  

70) Hofer,H.+G.Altner:  Die Sonderstellung des Menschen. Naturwissenschaftliche und geisteswissenschaftliche 
Aspekte. VIII. 231 S. m. 17 Abbildungen.. ISBN: 3437301284. G. Fischer. Stuttgart. 1972. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3725}  15 €  

71) Hoffmann,Karl Friedrich Volltath:  Die Erde und ihre Bewohner-Physikalische Geographie und Naturge-. 
geschichte.6.neu barb.Aufl.1877.Kalman Vlg.Altona.888 S.gr.8 m.zahlr.Illustr.Ln-3).    {2C2292}  61,36 €  

72) homo humanus: Heft 3.1973:Der Tod im Leben. Beiträge zum Bild des Menschen und der Welt.Eekboom-
Verlag.Hamburg.40 S.gr.8.m.s/w.Tafeln.(U.)Kt.-2).    {2P580}  6,14 €  

73) Iljin,M.+E.Ssegal: Wie der Mensch zum Riesen wurde. 4. Aufl. Volk und Welt Vlg. Berlin. 1956. 767 S. m. zahlr. 
Illustrationen. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    {ZZ3L441}  6 €  

74) Illies,Joachim: Anthropologie des Tieres. Entwurf einer anderen Zoologie. Piper&Co. Vlg. München. 1973. 250 S. 
m. zahlr. Textabb.  Pp.m. Umschlag -2). ISBN: 3492020100.   {AF2271}  5 €  

75) Insaniyat: Historiographie maghrebine: champs et pratiques. Revue algerienne d'anthropologie et de sciences 
sociales Nos. 19-20, Janvier-Juin 2003 (Vol. VII, 1-2). Centre de Recherche en Anthropologie Sociate et Culturelle. 
269+130 S. französisch,arabisch. Centre de Recherche. oran. 2003. Guter Zustand. Kartoniert.   {3R84}  15 €  

76) Istituto Italiano di Antropologia:  Atti del I' Congresso di Scienze Antropologiche Etnologiche e di. 90 S.. 
Selbstverlag. Torino. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: italienisch   {2C4383}  28 €  

77) Katz,Fritz:  Weltproblem Hunger. Sonderdruck für den Arbeitskreis für angewandte Anthropologie. Göttingen. 
1956. 32 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. (St.). kt.- 2).    {AR81}  4,9 €  

78) Keiter,Friedrich:  Verhaltensbiologie des Menschen auf kulturanthropologischer. Grundlage. Monographien und 
Studien zur Konflikt-Psychologie Abt. I:Konflikt-Analyse Band 4. Reinhardt Vlg. München. Basel. 1966. 372 S. gr.8. 
(Na.). Ln.-1/2).    {AC3451}  15 €  

79) Kleemann,Georg: Der Steinzeitmensch in uns. Warum wir mit der Zivilisation nicht fertig werden. Safari-Verlag. 
Berlin. 1979. 237 S. Ln. m.U.-2). ISBN: 3793411060.   {ZZ3H43}  9 €  

80) Kleemann,Georg: Zeitgenosse Urmensch. Verhaltensweisen, die uns angeboren sind. Kosmos. Franckh'sche 
Verlagshandlung. Stuttgart. 1963. 173 S. m. Zeichnungen von Paul Flora. (Na.). Ln. -2).    {3DK60}  8 €  
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81) Klopfer,Peter H.: Ökologie und Verhalten. Grundbegriffe der modernen Biologie Band 1. G. Fischer Vlg. 
Stuttgart. 1968. 98 S. gr.8. m. 9 Abb. und 2 Tab. (einige Textanstreichungen in Bleistift)(Na.). Kt.-2).    {AF2356} 10 €  

82) Koenigswald,G.H.R.von: Die Geschichte des Menschen. Verständliche Wissenschaft. 74.Band. 1.-6. Tsd. Springer 
Vlg. Berlin. Göttingen. 1960. VIII. 147 S. m. 88 Abb. (Na.). Ln.-1/2).    {3DK35}  10 €  

83) Koenigswaldt,Hans: Es werde Licht .... Die Entstehung der Erde und des Menschen. 2. Aufl. Markus Vlg. 
München. 1971. 400 S. m. 66 Textabb. und 44 Abb. auf 32 Kunstdrucktafeln. (Na.). Pp.-1/2).    {AC3490}  12 €  

84) Köhler,Ulrich:  Studien- und Forschungsführer Ethnologie 1981. mit Ethnologenverzeichnis. DAAD. Deutsche 
Gesellschaft für Völkerkunde. Deutscher Akademischer Austauschdienst. 288 S.. ISBN: 3871921270. DAAD. Bonn. 
1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R93}  10 €  

85) Kreidmann,A.:  Entstehung und Werdegang des Menschen und der Lebewesen aller. Zeiten auf Grund des 
Verwachsungsprinzipes. Vlg. E. Eickhof. Hbg. 1901. XVI. 365 S. gr8. m. 146 Abb. und 2 Tafeln als Beilagen. 
(unaufgeschnitten)(Ecken bestoßen). Originalbroschur. -2/3).    {AF2078}  30 €  

86) Kummer,Gertrud+M.Gemeinhardt (Hsg.):  Beiträge zur Abstammungslehre,Teil 1. Inhalt u.a.: Die Bedeutung 
der Abstammungslehre für die Herausbildung eines wissenschaftlichen Weltbildes. Über einige neuere Erkenntnisse in 
der Vererbungsforschung. Entwicklungsgeschichte der Pflanzen. 144 S. gr.8. m. zahlr. Abbildungen.. Volk und 
Wissen. Berlin. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Mit Widmung auf der Titelseite. Sprache: deutsch   {AB1052} 8 €  

87) Kunhenn,Paul: Pygmäen und andere Primitivvölker. Kosmos-Bändchen 195. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. 1952. 80 S. kl. 8. m. Abb. br. -2).    {AK3427}  6,14 €  

88) Kurten,Björn:  Nicht von den Affen. Die Stammesgeschichte des Menschen. 207 S. m. Textabb. ISBN: 
3800409968. Universitas. Berlin. 1970. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3620}  8 €  

89) Kurth,G.:  Zur Rekonstruktion des mittelbronzezeitlichen Frauenskelettes. von Molzbach(S. A. Anthrop. Anz. 
Jg. 29. Festband Gieseler)1965. S. 171-178. m. 3 Abb. a. Taf. 13-15. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1281}  4,44 €  

90) Kurth,G+I.Eibl-Eibesfeldt:  Hominisation und Verhalten. Hominisation and Behavior. G. Fischer Vlg. Stuttgart. 
1975. XIV. 411 S. gr.8. m. 75 Abb. (Na.). Ln.m.U.-2)deutsch,englisch. ISBN: 3437301918.   {3M1365}  20 €  

91) Kurth,Gottfried:  Evolutionstheorie,Abstammungsgeschichte,Anthropologie.. Neues Schrifttum 1964(S. A. 
Münchener Med. Wochenschr. 107. Jg. N. r43)1965. S. 2140-2148. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1398}  4,44 €  

92) Lamprecht,Jürg:  Verhalten. Grundlagen - Erkenntnisse - Entwicklungen der Ethologie. Studio visuell. 8.Aufl. 127 
S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3451164035. Herder. Freiburg. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {AB4683}  5 €  

93) Lissner,Ivar:  Völker und Kontinente. Leben rund um den Erdball. ca.1936. 297 S. Schutzumschlag. Hanseatische 
Verlagsanstalt. ohne Jahr. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {BR2568}  8 €  

94) Lorenz,Konrad:  Die Naturwissenschaft vom Menschen. Eine Einführung in die vergleichende 
Verhaltensforschung. Das "Russische Manuskript". Aus dem Nachlaß herausgegeben von Agnes von Cranach. 
Piper&Co. Vlg. München. 1992. 429 S. m. 12 Zeichnungen des Autors. Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3492030823.   
{3L3576}  20 €  

95) Lughlin,Robert M.:  Of Wonders Wild and New.Dreams from Zinacantán. Smithsonian Contributions to 
Anthroplogy. Number 22. Smithsonian Institution Press. Washington. 1976. xi. 178 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). 
kt.- 2)Bibl.  engl..    {AU2407}  8 €  

96) Martin,Rudolf:  Richtlinien für Körpermessungen und deren statistische Verarbeitung. mit besonderer 
Berücksichtigung von Schülermessungen. 59 S. gr.8. Mit 20 Abbildungen und 4 Tafeln. Lehmanns. München. 1924. 
Ausreichend. Broschur. div.Stempel,Einband unten eingerissen,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AM3062}  40 €  

97) Mazak,V.+Z.Burian:  Der Urmensch und seine Vorfahren. Artia. Praha. 1983. 190 S. m. 64 farb. Illustrationen von 
Zdenek Burian. (Na.). Ln.-2).    {3DK29}  8 €  

98) Moore,Ruth: Menschen,Zeiten und Fossilien. Roman der Anthropologie.1955.1.-8.Tsd. Themen:Ursprung des 
Menschen: Darwin, Leben - Ähnlichkeiten und Unterschiede. Lamarck, Die wissenschaftliche Opposition. Fisher, 
Natürliche Auslese und Zufall. 2.Teil Begrabene Menschheitsgeschicht: Knopf, Uran und das Alter der Erde. Libby, 
C14. Rowohlt339 S.gr8.m.119 Abb.i.T.+auf Tafeln. Rowohlt. Hanburg. 1955. Guter Zustand. Leinen. Nameneintrag. 
Sprache: deutsch   {2E1350}  10 €  

99) Morris,Desmond: Der Menschen - Zoo. Lizenzausgabe. Büchergilde Gutenberg. Frankf.a.M. Wien. Zürich. 1969. 
333 S. (Namensaufkleber innen) Ln.-2).    {3BK684}  9 €  

100) Moshage,Julius: Adams Söhne.Das große Buch vom Menschen. Vlg. Ensslin&Laiblin. Reutlingen. 1963. 269 S. 
gr8. m. 148 ein-und mehrfarb. Abb. Ln. -2)Bibl..    {R25518}  7,11 €  

101) Moshage,Julius: Adams Söhne.Das große Buch vom Menschen.Reutlingen(Ensslin+Laiblin)196. 3. 271 S. m. 
148 ein-u. mehrfarb. Abb. , Ln-3)(Bibl. ).    {R36083}  9,15 €  

102) Mühr,Alfred:  Das Wunder Menschenhirn. Die abenteuerliche Geschichte der Gehirnforschung. 464 S. m. 64 
Tafeln.. Walter. Olten. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AB1982}  12 €  

103) Müller,Friedrich W.:  Bau und Entwicklung des menschlichen Körpers(Schriften des. Deutschen Lehrervereins 
für Naturkunde 36.Band)Band I.Zweite Hälfte.K.G.Lutz´Vlg.Stgt.(1921)126-216 S.gr8.m.16 farb.Taf.Kt.-2).    
{AG529}  7,11 €  
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104) Nagel,Arno: Das elastisch-muskulöse System der Tunica dartos und seine. Beziehungen zum Blutgefäßnetz(S. A. 
Morpholog. Jb. 83)1939. S. 201-229. m. 18 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7904}  5,06 €  

105) Nesturch,M.F.: Menschenrassen. 1. Aufl. 1.-10. Tsd. Urania-Veralg. Leipzig. Jena. 1959. 110 S. m. 16 Bildtafeln 
und 62 extabb. Ln. m.U.-2).    {ZZ3H276}  12 €  

106) Neuhäusler,Anton: Der Mensch und die Abstammungslehre. Dalp Taschenbücher Band 345. 120 S. Lehnen Vlg. 
München. 1958. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AK5334}  5 €  

107) Neumann, Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. 6. - 8. Aufl. Vlg. G. Dollheimer. Lpzg. 1932. 51. 
- 80. Tsd. 351 S. gr8. m. 156 Abb. i. T. + 24 Kunstdrucktaf. Ln. m . U. -2).    {3A6829}  19,43 €  

108) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. 1.-5.Aufl.Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1932.1.-
50.Tsd.351 S.gr8.m.156 Abb.i.T.+24 Kunstdrucktaf.darunter 8 vierfarb.Taf.v.H.Wolff-Maage.Ln.m.U.-2).    
{AA1687}  19,38 €  

109) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. Vlg.G.Dollheimer. Lpzg. 1932. 1.-50.Tsd. 351 S. 
gr8.m. 15 Abb.i.T.+24 Kunstdrucktaf., darunter 8 vierfarb.Taf.v.Hugo Wolff-Maage. Ln.-2).    {3A4408}  30,68 €  

110) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. 9.Aufl.Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1933.81.-
90.Tsd.351 S.gr8.m.156 Abb.i.T.+24 Kunstdrucktaf.darunter 8 vierfarb.Taf.v.H.Wolff-Maage.Ln.-2).    {AA1684} 19,38 €  

111) Neumann,Carl W.: Das Werden des Menschen und der Kultur. 51. -90. Tsd. 351 S. gr8. m. 156 Abb. i. T. +24 
Kunstdrucktaf. darunter 8 vierfarb. Taf. v. H. -Wolff-Maage. G. Dollheimer. Leipzig. 1932. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Sprache: deutsch   {R15150-2}  22,96 €  

112) Nevermann,Hans: Ein Besuch bei Steinzeitmenschen. Kosmos-Bändchen. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. 1941. 80 S. m. 54 Textabb. (Kritzeleien auf dem rückwärt. Einband). Hln.-3).    {3CK1145}  6 €  

113) Nieders.Landesverwaltungsamt Hannover (Hsg.): Die Ehescheidungen 1960 bis 1962 nach der Ehedauer,dem 
Heiratsalter. und dem Altersunterschied der Ehepartner (S. A. Stat. Monatsheft f. Nds. Jg. 21, H. 1) 1967. S. 1 - 28. 
gr8. m. zahlr. Abb. br. -2/3) -Sonderabdruck-.    {3SA10398}  4,4 €  

114) Oakley,Kenneth P.: Die Datierung menschlicher Fossilien. G. Fischer Vlg. Stuttgart. 1971. 278 S. m. 83 Abb. und 
2 Karten. Ln.m.U.-2). ISBN: 3437301071.   {ZZ3F2300}  30 €  

115) Overhage,Paul: Der Affe in Dir. Vom tierischen zum menschlichen Verhalten. 1. Aufl. 384 S. ISBN: 3782002652. 
Knecht. Frankfurt/M. 1972. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2E2947}  6 €  

116) Paffen,Karlheinz: Stellung und Bedeutung der physisichen Anthropogeographie. Reihe: Libelli Band CXLV. 2. 
Aufl. 54 S. Foto der ersten Seite.. Wissenschaftliche Buchgemeinschaft. Darmstadt. 1969. Guter Zustand. Leinen. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3395}  10 €  

117) Passarge,Siegfried: Geographische Völkerkunde. Safari-Vlg. Bln. 1951. 660 S. gr8. m. 227 Abb. a. Kunstdrucktaf. 
+ 49 Karten der Wirtschaftsgeb. u. Kulturen. Ln. m. U. - 3).    {3A8201}  15 €  

118) Plessner,Helmuth: Philosophische Anthropologie. Lachen und Weinen. Das Lächeln. Anthropologie der Sinne. 
Conditio humana. S. Fischer Vlg. Frankfurt. 1970. 350 S. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3108621017.   {ZZ3L3565}  65 €  

119) Plessner,Markus: DER MENSCH.Sein Körper und sein Geist. Der Mensch in seiner Welt. Eine 
Bilddokumentation hsgg. von Roland Gööck. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. (o.J.). 207 S. Folio. m. zahlr. überwieg. 
farb. Tafeln und Textabb.(U.) Ln. m. U.-2).    {3G166}  10,5 €  

120) Ploss,H.: Das Kind  - in Brauch und Sitte der Völker. Anthropologische Studien. Band 1/2. 2. Aufl. A.B. 
Auerbach - Vlg. Berlin 1882. 394 und 478 S. (St.). Ln.-3).    {ZZ3F1251}  90 €  

121) Popenoe,Paul(Los Angeles): Des Kindes Erbschaft. Übers. v. F. Tietze. Stutgart(Dt. Vlgs. Anst. )1930. XI, 340 S. 
m. 22 Bildern u. Skizzen, Ln. -2)(St. ).    {R35179}  14,27 €  

122) Pordes, Victor E.: Menschen um uns. Typen und Charaktere. Wien.2.Aufl.(oJ.um.1955)295 S.Ln-1).    {10704} 14,27 €  
123) Portmann,Adolf:  Vom Ursprung des Menschen. Ein Querschnitt durch die Forschungsergebnisse. 4. Aufl. 66 S. m. 

Zeichn. von Sabine Bousani-Baur.. Reinhardt. Basel1958. 1958. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AF2711}  9 €  

124) Pothorn,Herbert:  Die Affenfrage.Über die Herkunft des Menschen. Die Südwest-Bibliothek. Südwest Verlag. 
München.1969. 191 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Pp. -2).    {3K3199}  7,67 €  

125) Ranke,Johannes: Der Mensch. 3.neubearb.Aufl.1.Bd:Entwicklung, Bau und Leben des menschlichen Körpers. XIV, 
691 S.Quart.m.323 Abb.i.Tafeln (837 Einzeldarstellungen) + 33 Taf.i.Farbendruck. Bibliogr. Institut. Leipzig. 1911. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G852}  25,51 €  

126) Rath,Bruno: Rotgrünblindheit in der Calmbacher Blutersippe. Nachweis des Faktorenaustausches beim 
Menschen. Dissertation (S. A. Archiv f. Rassen- u. Gesellschaftsbiologie Bd. 32, H. 5) 1938. S. 397 - 407. br. -2) 
Sonderabdruck. Sprache: deutsch   {R64838}  3 €  

127) Razek,Hassan Abdel: Atlas der Embtyologie mit tabellarischer Synopsis.Bildband und Tabelle. nband. Vlg. F. 
Enke. Stgt. 1978. 195, 184 S. gr8. m. 186 Abb. Kt. -2)2 Bde..    {R14800-9}  19,38 €  

128) Reader,John: Die Jagd nach den ersten Menschen. Eine Geschichte der Paläanthropologie von 1857-1980. 
Birkhäuser Vlg. Basel. 1982. 297 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3764312947.   
{AC3444}  14 €  

129) Reim,Helmut: Die Insektennahrung der australischen Ureinwohner. Eine Studie zur Frühgeschichte menschlicher 
Wirtschaft und Ernährung (Veröffentlichung des Museums für Völkerkunde zu Leipzig. Heft 13). 158 S. gr8. m. 22 
Abb.auf 5 Tafeln und 3 Karten.. Akademie. Berlin. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB536} 14,95 €  
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130) Rein,Hermann: Einführung in die Physiologie des Menschen. 5.+6.Aufl. X. 530 S. gr.8. m. 404 Abbildungen.. 
Springer. Berlin. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AB1799} 10 €  

131) Reinhardt,Ludwig:  Der Mensch zur Eiszeit in Europa. und seine Kulturentwicklung bis zum Ende der 
Steinzeit.4.Auflage.B.Harz Verlag.Berlin.Wien.1924.745 S.m.515 Abb.im Text.93 Kunstdrucktafeln und mehreren 
Karten und Tabellen.Ln.-2).    {2M498}  34,77 €  

132) Rempe,Udo: Die Rekonstruktion von Stammbäumen aufgrund von Immunpräzipationen. Dargestellt am 
Beispiel von Hominoiden(S. A. Z. Morpholog. Anthrop. 60, 1)1968. S. 1-31. m. 10 Abb. +24 Tab. i. T. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA8073}  6,09 €  

133) Rensch,Bernhard: Homo Sapiens. Vom Tier zum Halbgott. Kleine Vandenhoeck-Reihe 70/71/72. Inhalt u.a.: Das 
problem "Mensch". Körperliche Stammesgeschichte des Menschen. Geistige Stammesgeschichte des Menschen. 
Biologische Aspekte der menschlichen Kulturentwicklung. Die biologische Sonderstellung des Menschen unter den 
Lebewesen. Die Zukunft der Menschheit. Sub specie aeternitatis. 189 Seiten mit Sachregister + 1 Seite 
Verlagsübersicht.. Vandenhoeck & Ruprecht. Göttingen. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2K3409}  5 €  

134) Rensch,Bernhard: Neuere Probleme der Abstammungslehre. Die transspezifische Evolution. 2. stark veränd. 
Aufl. Ferdinand Enke Vlg. 1954. XI. 436 S. gr.8. m. 113 Abb. (Na.)(Rü eingerissen)(Buchblock etwas lose). Ln.-3).    
{3F2271}  10 €  

135) Retzius,Gustaf+Carl M.Fürst: Anthropologia Suecica  Beiträge zur Anthropologie der Schweden. Nach den auf 
Veranstaltung der Schwedischen Gesellschaft für Anthropologie und Geographie in den Jahren 1897 und 1898 
ausgeführten Erhebungen. Inhalt u.a.:Blick auf die Vorgeschichte und Geschichte Schwedens, Die Körpermasse, Die 
Gestalt des Kopfes bei den Schweden, Die Farbencharaktere der Schweden, Die Verbindungen der anthropologischen 
Charaktere und ihre Wechselbeziehungen zueinander. Gedruckt in Aftonbladets Druckerei. Stockholm. 1902. IV. 301 
S. Folio. m. 130 Tabellen, 14 Karten und 7 Proportionstafeln un Farbendruck, vielen Kurven und anderen 
Illustrationen. (etwas fingerfleckig)(Einband fleckig)(unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2/3)deutsch.    {GF505} 150 €  

136) Robert,Friedrich:  Die Entstehung des Menschen m. 48 Illustr.dargestellt für die neue Leh. re von der 
Vorausbestimmung des Geschlechts. 7. neubearb. Aufl. Linser Vlg. Bln. 1920. 207 S. m. 48 Abb. kt-2).    {R15889} 6,09 €  

137) Romane,R.: Le reèl Intelligible.Publication posthume. Mulhouse, Impr. Bader & Cie. 1935.  212 S. m. einigen  
Abb. , gr8o.  kt-2).    {AI1207}  19,38 €  

138) Romanes,G.John: Die geistige Entwicklung beim Menschen. Ursprung der menschlichen Befähigung. VI. 432 S. 
mit einer Falttafel.. Günthers. Leipzig. 1893. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R487}  60 €  

139) Ross,Herbert H.: A Synthesis of Evolutionary Theory. xii. 387 S. m. Textabb. (Name auf Vorsatzblatt). Prenttice-
Hall Inc.. Englewood. 1962. Guter Zustand. Leinen. Sprache: englisch   {AI2771}  15 €  

140) Saller,Karl:  Leitfaden der Anthropologie. 2. neubearb. Aufl. G. Fischer Vlg. Stuttgart. 1964. VIII. 550 S. gr.8. m. 
398 Abb. (Na.). Ln.-2).    {3M1413}  23 €  

141) Scharmann, Theodor (Hsg.): Schule u. Beruf. Der Mensch als soziales u. personales Wesen Bd.II. Enke Vlg.  
Stgt.  1966.  XI,  266 S.  gr8,  Ln-2)Bibl..    {R11310}  11,2 €  

142) Scheler,Max: Die Stellung des Menschen im Kosmos. 11.-15. Tsd. Nymphenburger Verlagshandlg. München. 
1949. 96 S. (U.rot, Bleistift)(St.). Hln.m.U.- 2).    {3H1732}  17,5 €  

143) Schenk,Gustav: De Geschichte vom Menschen. Gestern heute morgen. Belser Vlg. Stuttgart. 1961. 256 S. m. zahlr. 
farb. Abb. (Na.). Pp.-2).    {3DK150}  9 €  

144) Schiefenhövel,Wulf+Johanna Uher+Renate Krell: Eibl-Eibesfeldt Sein Schlüssel zur Verhaltensforschung. 
Lizenzausgabe für den Langen Müller Vlg. Realis Vlgs-GmbH. München. 224 S. Quart. Ln.m.U.-2)Bild vom Einband 
mit Umschlag. ISBN: 3784424635.   {AD3224}  15 €  

145) Schlaginhaufen,Otto: Die Anthropologie in ihren Beziehungen zur Ethnologie und. Prähistorie. Eine 
akademische Antrittsrede. 20 S. gr.8.. Gustav Fischer. Jena. 1913. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2B2453}  12 €  

146) Schlaginhaufen,Otto: Die Anthropologie in ihren Beziehungen zur Ethnologie und. Prähistorie. Eine 
akademische Antrittsrede. G. Fischer Vlg. Jena. 1913. 20 S. gr.8.. Gustav Fischer. Jena. 1913. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {ZZGF506}  8 €  

147) Schmeil,Otto: Der Mensch.Menschenkunde,Gesundheitslehre,Vererbungslehre. 108. Aufl. bearb. von Franz 
Spielberger. Quelle&Meyer Vlg. Heidelberg. 1962. 147 S. m. farb. Tafeln und zahlr. s/w. Textabb. (Einband fleckig). 
Hln.-3).    {3M649}  6 €  

148) Schmeil,Otto: Der Mensch.Menschenkunde/Gesundheitslehre/Vererbungslehre. 
Rassenhygiene/Familienkunde...94.A.bearb.v.Paul Eichler, Vlg.Quelle&Meyer, L.1951.VIII, 184 S.m.187 Abb.u.12 
Tafeln, gr8.Hln-3).    {AS384}  13,11 €  

149) Schmidt,C.W.(Hsg.): Natur und Mensch 3.Band:Der mensch und seine Entwicklung. Vlg.W.de 
Gruyter&Co.Bln.1929.XI+422 S.Quart.m.243 Abb.i.T.+24 z.T.farb.Taf.Ln.-2/3).    {AA1367}  17,85 €  

150) Schmidt,Hubert: Materialien zur Fossilgeschichte des Menschen. Aulis Vlg. Köln. 1979. 243 S. m. zahlr. Abb. 
kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3761404581.   {2M1898}  13 €  

151) Schmidt,Max: Völkerkunde. Vlg. Ullstein. Bln. 1924. 445 S. gr8. m. 80 Taf. + 6 Völkerkarten + schematischen 
Abb. i. T. Hln. -2/3).    {ZZ3F109}  60 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1240  - 8 - 

 

152) Schmidt,Wilhelm: Das Mutterrecht. Studia Instituti Anthropos Volume 10. 186 S. Quart.. Verlag der 
Missionsdruckerei. St.Gallen.Wien.. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2381}  55 €  

153) Schöne,Albrecht: Schillers Schädel. in gestraffter Redefassung vorgetragen am 17.11.2001 bei der Jubiläumsfeier 
der vor 250 Jahren durch Georg II. von England als Königliche Sozietät begründeten Akademie der Wissenschaften 
zu Göttingen. 109 Seiten m.3 Abbildungen. ISBN: 3406486894.  C.H.Beck. München. 2002. Guter Zustand. 
Broschur. sehr gut. Sprache: deutsch   {2C3859}  7 €  

154) Schöne,Hermann: Orientierung im Raum. Formen und Mechanismen der Lenkung des Verhaltens im Raum bei 
Tier und Mensch. Wissenschaftliche Vlgsgesellschaft mbH. Stuttgart. 1980. XV. 377 S. gr.8. m. 232 Abb. (St.). lack. 
Pp.-2). ISBN: 3804706134.   {3M1426}  20 €  

155) Schurz,Josef: Unser Gehirn. Denken und Fühlen. Kosmos Bibliothek Band 286. 64 S. m. 22 meist farb.Abb.. ISBN: 
3440002861. Franckh'sche. Stuttgart. 1975. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK3511}  4,95 €  

156) Schwartz,Theodore: The Paliau Movement in the Admiralty Islands 1946-1954. Anthropological Papers of the 
American Museum of Natural History, Volume 49, Part 2. 211-421 S. Quart. Mit Textabbildungen und 
schwarzweißen Tafeln 14-28.. American Museum of Natural History. New York. 1962. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2416}  35 €  

157) Scientifc American Book: Evolution. Inhalt u.a.: Ayala,Francisco J.:The Mechanisms of Evolution. May,Robert 
M.:The Evolution of Ecological Systems. Washburn,Sherwood L.:The Evolution of Man. Freeman and Company. San 
Francisco. 1978. 135 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt.-2)englisch. ISBN: 071671065X.   {2G2174}  15 €  

158) Seidel,Friedrich: Bemerkungen zum "Inneren Wesen" des Organismus. (S. A. Vom menschlichen Selbst)(o. J. 
)S. 35-40. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4213}  2,4 €  

159) Shapiro,H.L.: The Anthropometry of Pukapuka. Based upon Data collected by Ernest and Pearl Beaglehole. 
Anthropological Papers of The American Museum of Natural History, Volume XXXVIII, Part III. 145-169 S. gr.8. 
mit Tabellen. Eigenverlag. New York. 1942. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AR1360}  7,5 €  

160) Shapiro,Harry L.:  Das Geheimnis des Pekingmenschen. Umschau Vlg. Frankfurt/M. 1976. 233 S. m. Textabb. und 
Fotos auf Tafeln. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3524006876.   {3E2178}  7,5 €  

161) Siebert,O.: Anthropologie und Religion. in ihrem Verhältnis zu einander. (MPM. 183)1902. 14 S. , br. -1).    
{R34104}  5,18 €  

162) Smithsonian Institution: Anthropological Papers Numbers 43-48. Bureau of American Ethnology Bulletin 157. 
Inhalt u.a.: Wedel,Waldo R. - Archeological Materials from the Vicinity of Mobridge, South Dakota. Drucker,Phiip - 
The Cerro de las Mesas Offering of Jade and other Materials. Harrington,John P. - the original St. Government 
Printing Office. Washington. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. div. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {AR1404}  22 €  

163) Solbrig,Otto T.+Dorothy J.: Introduction to Population Biology and Evolution. 468 S. gr.8.m. zahlr. Textabb.. 
ISBN: 0201069873. Addison-Wesley. 1979. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: englisch   {AC3606} 35 €  

164) Sommer,Georg: Geistige Veranlagung und Vererbung. Teubner Vlg. ANUG. 1916. 118 S. (Na. ), Pp. -3).    
{R34022}  9,15 €  

165) Spanien: Ara,Miguel Fuste: Estudio antropologico de la Mano en tres grupos profesionales.Publicad. o en 
Trabajos del Inst."Bernardino de Sahagun de antropol.y Etnologia X.Antropologia.Barcelona 1950.164 S.m.96 
Fig.gr8, kt-2).    {AE269}  12,22 €  

166) Spoehr,Alexander: Saipan. The Ethnology of a War-Devastated Island. Fieldiana: Anthropology - A Continuation of 
the Anthropological Series of Field Museum of Natural History, Volume 41. 383 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen.. 
Eigenverlag. Chicago. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AR1364}  18 €  

167) Stanley,Steven M.: Der neue Fahrplan der Evolution. Fossilien, Gene und der Ursprung der Arten. Harnack Vlg. 
München. 1982. 252 S. gr.8. m. Textabb. (Anstreich.schwarz). Ln. m.U.-2/3). ISBN: 3889660053.   {3M743}  18 €  

168) Straaß,Gerhard: Der Mensch-Krone der Evolution. Vlg.Neues Leben.Bln.1984.231 
S.gr8.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.m.U.-2)Bibl..    {3A5322}  9,2 €  

169) Tembrock,Günter: Grundriß der Verhaltenswissenschaften. Eine Einführung in die allgemeine Biologie des 
Verhaltens. 3. Aufl. Fischer Vlg. Jena. 1980. 336 S. gr.8. m. 141 Abb. Ln.m.U.-1/2).    {AR1240}  15 €  

170) Tembrock,Günter: Grundriß der Verhaltenswissenschaften. Reihe: Grundbegriffe der modernen Biologie Band 3. 
G. Fischer Vlg. Stuttgart. 1968. 207 S. m. 82 Textabb. (Na.). Kt.-2).    {AF2353}  10 €  

171) Tiger,Lionel+Robin Fox: Der Herrentier. Steinzeitjäger im Spätkapitalismus. Mit einem Vorwort von Konrad 
Lorenz. Bertelsmann Verlag. München. Gütersloh. 1973. 333 S. (Na.). Ln. -2). ISBN: 3570045994.   {2E2927}  8 €  

172) Tischner,Herbert(Hsg.): Völkerkunde. Das Fischer Lexikon. 51.-75. Tsd. Fischer Bücherei. Frankfurt/M. 1960. 
369 S. m. zahlr. Textabb. Ln.-2).    {3L471}  7 €  

173) Vance,Rupert B.+Nadia Danilwvsky: All These People. The Nation's Human Rescources in the South. xxxiii. 503 
S. gr.8. mit Textabbildungen.. The University of North Carolina Press. Chapel Hill. 1945. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. div.Stempel,Einband berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AR1668}  20 €  
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174) Vassal,Pierre: Recherches sur lextrémité céphalique. 1955. Quart. div. Schriften Sammelband. Ln. -2).    {R11004-
8}  34,72 €  

175) Venzmer,Gerhard: Körpergestalt und Seelenanlage. Ein Überblick über die biologische Verwandtschaft zwischen 
Körperform Wesenskern des Menschen (Kosmos-Bändchen Nr.121)  77 S.m.25 Abb.+4 Taf.i.T.+1 farb.Titelbild. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2537}  5 €  

176) Venzmer,Gerhard: Körpergestalt und Seelenanlage.Ein Überblick über die biologische. Verwandtschaft 
zwischen Körperform und Wesenskern des Menschen. Kosmos-Bändchen. Franckh´sche Verlagshandlg. Stgt. 1930. 
78 S. m. 1 farb. Umschlagbild, 4 Tiefdrucktafeln und 25 Abb. (St.)(Einand leicht fleckig). Ln.- 2/3).    {2K2745}  8 €  

177) Vogt,Hans-Heinrich: Wir Menschen sind ja gar nicht so !. Vom Verhalten des Menschen und der 
Tiere.Kosmos.Stgt.1964.205 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AG552}  7,62 €  

178) Wahlert,Gerd und Heidi von: Was Darwin noch nicht wissen konnte. Die Naturgeschichte der Biosphäre. 219 S. 
gr.8. Mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3421027005. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1977. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A3968}  8 €  

179) Warner Giddings,Ruth:  Yaqui Myths and Legends. Anthropological Papers Number 2 of the University of 
Arizona. Inhalt u.a.: The Ku Birde. Yuku. Mochomo. Sun and Moon. The Snake People. Kaiman. 73 S. Quart.. 
University of Arizona. Tucson. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AL2353}  12 €  

180) Weizsäcker,Carl Friedrich von: Der Garten des Menschlichen. Beiträge zur geschichtlichen Anthropologie. 612 
S.. ISBN: 3446124233. Hanser. München.Wien. 1977. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3H1002}  11,5 €  

181) Wellek,Albert:  Ganzheitspsychologie und Strukturtheorie.12 Abh.zur Psychologie und. philosoph. 
Anthropologie. 2. erweit. Aufl. , Bern(Francke)1969. 279 S. m. 13 Abb. Ln. -1).    {R33764}  24,49 €  

182) Wendt,Herbert:  Der Affe steht auf. Eine Bilddokumentation zur Vorgeschichte des Menschen. 1.-20. Tsd. Rowohlt 
Vlg. Reinbek. 1971. 288 S. gr.8. m. 316 teils farb. Abb. (Na.). Ln.-2). ISBN: 3498072676.   {AC3418}  13 €  

183) Wendt,Herbert:  Ich suchte Adam.Die Herkunft des Menschen. Roman einer Wissenschaft. 3. Aufl. 18.-30. Tsd. 
Grote'sche  Vlgsbuchhandlung. Hamm. 1953. 608 S. m. 48 Tafeln und 67 Textabb. (Na.). Ln. -2).    {3DK14}  12 €  

184) Weniger,Gerd-Christian: Projekt Menschwerdung. Streifzüge durch die Entwicklungsgeschichte des Menschen. 
Heitkamp-Edition. Wir in unserer Welt. Vlg. Heitkamp-Deilmann-Haniel. Herne. 2000. 167 S. Quart. m. 
Illustrationen auf Tafeln. Ln.m.U.-1/2). ISBN: B000W7TY1W.   {2P2069}  15 €  

185) Weninger, Josef: Zur anthropologischen Betrachung der Irisstruktur. (S. A.  a. d. Mitt. d. Anthropol. Ges. Wien 
Bd.  LXII) 1932.  SS. 223-226 Quart m.  20 Fig.  u.  1 Taf.  u.  1 Abb.  i.  T.  kt-2).    {R13510}  7,62 €  

186) Whiteford,A.C.:  Textile Fibers used in Eastern Aboriginal North America. Anthropological Papers of The 
American Museum of Natural History, Volume XXXVIII, Part I. 22 S. gr.8.. Eigenverlag. New York. 1941. Guter 
Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AR1358}  15 €  

187) Wolf,Josef: Menschen der Urzeit. Die Entwicklung des Lebens auf unserer Erde. 8. Aufl. Weltbild Vlg. Augsburg. 
Dausien Vlg. Hanau. 1991. 231 S. Quart. m. zahlr. Illustrationen von Zdenek Burian. lack. Pp.-2).    {AU2588}  18 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

CliviaMueller 

Bothfelder Str. 11 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE65ZZZ00001217992 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1240 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 
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................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
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Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


